

НАША ШКУРА ЧУЖОГО МЕДВЕДЯ

РАЗГОВОРИЛИСЬ как-то с руководителем турклуба «Абрис» Ж. М. Краевской о базе отдыха «Увал».

— Увели у нас из-под носа Даниловские дачи (старое название «Увала» — В. К.), а мы уж размечтались, думали купить их у Новотрубного, отстроить, сделать замечательную базу для дельтапланеристов и ориентировщиков. Свердловчанин Г. К. Кунцевич, один из лучших рисовальщиков карт в Союзе, готовил уже карту для наших грибников и охотников — все напрасно.

Вопрос о будущем «Увала» привел меня в кабинет к Александру Андреевичу ЛЕТУНОВУ, директору малого предприятия экологического профиля «ЭКОС».

— Туристы хотели взять? С радостью бы отдал, — говорит Александр Андреевич, и, чуть помолчав, рассказывает:

— Задумка была прекрасная. Взяли кредит в банке, купили у Новотрубного базу «Увал» и хотели, отремонтировав ее, сделать дорогу и электричество, устроить что-то типа оздоровительного центра для матери и ребенка или реабилитационного детского центра. Место великолепное, единственный уголок недалеко от города (8 км), где чистый воздух, природа. «Увал», считали мы, это просто спасение города, и уже намечали переходить к реконструкции, которая, кстати, встала бы нам в миллион с лишним... Да, строгия-то мы купили, а земля, на которой они стоят, оказывается, не наша — Северского учебно-опытного лесхоза. И как это только выяснилось, дело встало намертво и стоит до сих пор. Товарищ Поселов А. В., главный лесничий лесхоза, ни в какую землю не дает, ни в аренду, ни как, прямо говорит, что у них свои вилы на это место.

— А через область нельзя решить этот вопрос?

— Я узнавал, оказывается, будь они обычным гослесхозом, тогда, пожалуй, можно бы. Но у них-то статус другой и подчиняются северцы чуть не Москве.

— А как все это решалось с самого начала строительства базы?

— В 68-м году Совми СССР вынес постановление о выделении этой земли Новотрубному заводу на временной основе. Кстати «Увал» тогда именовался лыжной базой. А что самое обидное, граница первоуральской территории проходит буквально в пятистах метрах, и мы, ей-богу, как в Израиле, спорим из-за клочка земли.

— Намыкался с Нового года с этой базой — сил нет, — продолжает Александр Андреевич. — Вот поеду последний раз с А. В. Поселовым разговаривать, если даст официальный отказ, будем обращаться в область. Продать ее мы всегда успеем, да не за 71 тысячу, как она нам встала, а с выгодой, потеряже, так ведь для города хорошо, благородное дело сделать хотелось!

ОБИДНО. Кто был там, подтвердит: место, какое повсюду. На самом водоразделе Европа — Азия, на траверсе горы Котел, а какая панорама окрестных уральских гор! Воздух, само собой... Ну кто бы мог подумать, что из-за Даниловских дач, долгие годы простоявших в запустении, объекта, в котором никто абсолютно (!) не чувствовал заинтересованности, чьего и хозяина-то было трудно найти (только за последнее время то 9-й мех, то УЖКХ, сейчас вот «Экос»), из-за этой базы теперь разгорится такой сыр-бор. Делили-делили шкуру этого медведя, а медведь-то, выходит, чужой! И трижды верна пословица: что имеем, не храним, потерявши — плачем. Обидно. Впрочем, точку ставить рано, вопрос о базе «Увал» пока с повестки не снят.

В. КАПУСТИН.